

Akard a demokráciát, az egyenjogúságot? Vétesd fel magad a választói névjegyzékbe!

1946. szeptember 29. Csütörtök. H. Artoham 419 sz.

4 oldal Ara 200 lei

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

"Jövő" előfizetési díjai: Egy óra 4500 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 4000. vállalati előfizetés 120 000 lej.

Feladó szerkesztő: **PALESTI JÓZSEF**

Telefon: szerkesztőszoba 20-76 és kiadóhivatal rovanda 20-77

Ausztrália mindent elkövet a békeértekezlet késleltetésére

Öt emlékiratot juttatott el a román ügygel foglalkozó politikai bizottság a magyar bizottsághoz. A magyar külügyminiszter párisi tanácskozásal

Romániát és Magyarországot a nyugati államok gazdasági rendszerének akarják kiszolgáltatni

PARIS. A békekonferencia főtitkárságához a következő államok nyújtottak be módosító indítványokat: Ausztrália 63, Jugoszlávia 39, Görögország 36, Anglia, Szovjetunió 1-1 javaslat.

MOSZKVA. A Tass hírszolgálati iroda megállapítja, hogy Párisban egyes delegációk megakarják akadályozni a békekonferenciát hivatalosa teljesítésében. Példa erre az ausztráliai küldöttség, amely csaknem több módosító indítványt terjesztett be, mint az európai államok együttvéve. A Tass megállapítja, hogy Ausztrália küldöttsége elszerezte ért, hogy Románia és Magyarország a nyugati hatalmak gazdasági rendszerétől függenek.

PARIS. Ewart dr., Ausztrália főmegbízottja után van hazája felé. Elutazása előtt kijelentette, hogy a békekonferencia hamarabb ér véget és jobb eredményeket ér el, mint azt a világ közvéleménye várta.

PARIS. A tegnapi nap folyamán Gyöngyösi János magyar külügyminiszter és Masaryk cseh szlovák külügyminiszter között tárgyalások folytak. Ezután a magyar külügyminiszter és Gerő Ernő, a magyar küldöttség helyettes vezetője Clementis csehszlovák külügyi államtitkárral tárgyaltak. A magyar külügyminiszter — amint az MTI jelenti — Smuts tábornagy felafrikai miniszterelnökkel is tárgyalt és ez a megbeszélés nyilvános közlésben folyt le.

PARIS. A londoni rádió szerda reggeli hírszolgálatát jelenti, hogy az olasz gazdasági bizottságban Ausztrália képviselője kijelentette: minden kis nemzetnek joga van a meghallgatásra és arra, hogy indítványokat tölthessen. Válaszky helyettes szovjet külügyminiszter válaszolt erre a felszólalásra és hang súlyozta, hogy Ausztrália küldöttsége mindent elkövet a békeértekezlet késleltetésére.

PARIS. A Románia ügyvel foglalkozó gazdasági bizottság ülésén Csehszlovákia megbízottja utahozott az ausztráliai indítvány elfogadása ellen, mely szerint gazdasági bizottságot küldjenek Romániára.

A csehszlovák küldöttség kijelentette, hogy ez egyet jelentene Románia felségjogainak megsértésével. Ránutatótt arra is, hogy a jaitai és potsdami egyezmények, valamint a párisi külügyminiszteri értekezlet határozatai világosan kimondják: hadikárpótlásokat természetben kell fizetni és nem úgy, ahogy az ausztráliai kiküldött javasolta, angol fonttal, vagy dollárral.

Az ukrán megbízott hangúlyozta, hogy Románia számára, bár Szovjet-ukrajna a legelőbbet szándékozta Antonescu népszerűség csapataitól, mégis mérsékelt hadikárpótlást kér Romániától. Fehéroroszország megbízottja is hozzájárult ehhez és megállapította, hogy a négy külügyminiszter párisi értekezletén már megállapodott ebben a kérdésben, tehát szükségtelen ezt az ügyet ismét tárgyalni.

PARIS. Románia békeszerződés tervezetével foglalkozó politikai bizottság a magyar ügyvel foglalkozó bizottsághoz öt emlékiratot juttatott el. Csehszlovákia a magyar békeszerződés tervezetét hátrásként szerkesztett.

Nyilvánosságra került Lengyelország hadikárpótlás összegét Magyarországgal szemben, ez az összeg 22 millió dollár.

Kalkuttában minden csendes...

KALKUTTA. A városban minden csendes — jelent az angol rádió. A kalkuttai mozgások utolsó hulláma is eltűnt, a város minden 2400 határeset alá került, addig össze. Az

angol kormány elhatározta, hogy Indiába fő kormányzóként kéri H. Egyébeként fő kormányzóként kéri a parlamentet, hogy a brit dominiumban.

A Szovjetunió elleni Portugália, Horvátország és Transjordánia UNO-fagságát

NEWYORK. Az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsa ma megkezdte üléseit Newyorkban. A tagfelvételi bizottság elé kilenc állam felvételi kérelmét terjesztik.

Svédország, Izland és Afganisztán felvételi kérelmét egyhangúan támogatják, a Szovjetunió viszont tiltakozik Portugália, Irország és Transzjordánia tagállammá nyilvánítása ellen.

azzal az indoklással, hogy ezekkel az államokkal nem áll külképviseleti összeköttetésben.

Albánia felvételét támogatja a Szovjetunió

és megállapítja ennek az országnak hősi harcát a fasiszta megszállók ellen, viszont Görögország Albánia felvétele ellen foglalt állást. Az ezzel kapcsolatos vita során felszólal a jugoszláv megbízott is.

MIJÁRÁS külföldön

MOSZKVA. A Tass hírszolgálati iroda a következő közlönyt hozta nyilvánosságra: Légtől kapott és minden alap nélkülöz annak a washingtoni katonai újságnak híradása, amely szerint az Egyesült Államok, Anglia és a Szovjetunió között Kína megtámadására vonatkozóan egyezményt készítettek volna Párisban. A Tass-iroda megállapítja, hogy ennek az állításnak nincs alapja.

BELGRÁD. A Jugoszláv Távirati Iroda megállapítja, hogy a Jugoszlávia és az USA között lefolyt tárgyalások óta ismét számos angol-amerikai repülőgép hajóz az ország légterébe. Közülük kétszáz bombázó, vadász és egyéb harci gép szállt el az ország felett.

LONDON. Depreté belga rendőrségi főkapitány politikai miniszter, azt a német-összeállítás után Spanyolországba menekült a napokban a Madridból való felmentés után elhagyta Franciaországot, a belga-spanyol kapcsolat még feszültebbé vált. Erről a belga kormány nyilatkozott.

LONDON. A 35 angol hadiszállás hadiárúveleket hozott a szövetségi állam megszállott Indonézia területén.

BELGRÁD. A jéltől négy amerikai repülőgépet Pétersburg belgrád USA nagykövetségén repülőgépen Udinebe szállították. A repülőgépek két jugoszláv gép is kísérték.

Szeptember 9: Palesztina konferencia

Ujabb 85 letartóztatás

LONDON. Szeptember 8-án Jeruzsálemben kezdődött a "Közékelet-konferencia" Palesztina ügyében. Az arab államok, a palesztinai Zsidó Főtanács és a palesztinai Legfelsőbb Arab Bizottság már megkapta meghívóját.

Az angol kormány egy párizsi konferenciára szólította fel a palesztinai zsidó és arab vezetőket, hogy elősegítsék az illegális bevándorlók partja szállítását. Most újabb megállapította, hogy ezeket a feladatokat lakosságuk megvédelmére a Cyprus szigetére árukat szállított angol hajókat.

A Brit hadihajók egyenként Palesztina területén újabb 85 letartóztatást eszközöltek tegnap. Jelenleg, hogy Cyprus szigetére több angol hajó érkezett, fedélzetükre letartóztatott illegális zsidó kivándorlókat.

Byrnes és Bevin javasolták a külügyminiszteri értekezlet összehívását

PARIS. Az amerikai küldöttséghez közelálló körök értesülése szerint — mint a budapesti rádió ma délelőtti hírszolgálatát jelenti — Byrnes és Bevin megállapították abban, hogy a békekonferencia szervezésével nem összefüggő kérdések elintézésére szükséges a külügyi miniszterek tanácsának összehívása. Az értekezletre szeptember 10-én kerül sor — közlik jéltérülési párisi és londoni körök.

Ha van - miért nincs?

Van és mégis nincs. Van: a nagy-spekulánsoknál, akik használják, kasspekulánsoknál, akik az ócska-piac környékén árúsitják háromszoros áron, a dohánytörszék pro-teleciósainál és állítólag a CAM-nál is. Nincs a nagyközönség: a petróleumlámpák használatánál, a háziasszonyoknál, a dohányosok tiszteleténél. Van és mégis nincs. Joggal tehetjük fel a kérdést: ha van, akkor miért nincs? Miért nincs idestova két éve már, mióta a demokrácia győzedelmeskedett Romániában? Bizonyára mindenki tudja már, miről van szó. A gyufaőről! Milyen csodálatos! Mekkora trafikból trafikba napról-napra, kétről-hétre és mégsem kapsz gyufát. Esetleg megtudhatod, hogy tegnap volt osztás - de tegnap természetesen szintén nem volt. Mert megtörtük, hogy nehézségeink vannak a gyufaelosztás körül. Nem kisebbek, de semmi esetre sem nagyobbak, mint például a cigaretták és dohányelosztás körül. Am csodák csodája a cigarettaelosztást mégis sikerült valahogyan, úgy ahogy rendezni. Miért nem lehet a gyufaelosztást azonos módon elintézni? Miért nem lehet minden héten egy-két napot kibizni a gyufaelosztásra, ami ne a nagyközönség tökéletes kizárásával történjék, ha nem oly módon, mint a cigarettaelosztás is. Mert a gyufa is van olyan közszükségleti cikk, mint akár a cigaretták. Kérjük, hogy a CAM hozzon sürgős intézkedéseket, hogy ez a két éve húzódó, szinte mindennapos válság végül megoldást találjon.

Torockói menyasszony

Indig Ottó színésznőnek filmelőzetese a Royal moziban

A regények, vagy színdarabok filmre-átvitelénél a rendezők általában abba a hibába esnek, hogy vagy túlságosan ragaszkodnak a szöveghez, vagy éppen ellenkezőleg eltávolodnak attól. Hol merov, hol pedig az író gondolatától távolodó, meghamisított filmeket kapunk, amelyekből - ami a legfontosabb - a lényeg hiányzik. A Torockói menyasszony esetében nem állnak fenn ezek a hibák. A rendező, nagyon ügyesen, anélkül, hogy a szöveget meghamisította volna, megtalálta a lényegét és a vizsgálat hamisítatlan levezetőjét kapta. Az annyira népszerű várt figurák a filmben is teljes mértékben benne vannak, sőt sok olyan elemet használtak ki, ami a színpadon lehetetlen volt. Ezek elsősorban Torockó látványosságos népszerűségét, csoportjelenetét, táncait, szokásait és a színes, érdekes lakodalom. A humor is remekül ki van dolgozva. Sokat lehet nevetni ezen a valóban jó filmen, amelynek főszerepében Debra Margit, Jávor Pál, Maly Gerő, Kápos Gyula és a többiek remek alakításnyújtanak.

A ZSIDÓ ELEMIS ISKOLA frangatósa értesíti az érdekelteket, hogy a beiratások szeptember 1-től 10-ig tartanak az iskola irodájában naponta 9-12-ig.

BORNAÜNNEPELLEL EGY BEKÖTÖTT GARDEN-PARTY. Csütörtök este rendezi az aradi Spárta egyesülettel karöltve nagy szabásúnak ígérkező, tornafüggelékkel egybekötött garden-partyt a Monte-Carlo (v. Lidó) kerthelyiségében. A kertünnepély keretében lebonyolításra kerülő tornaverseny máisora 40 pengig tart és azon részt vesznek a rendező Spárta tornaszain kívül az ITA, Téba, Astra versenyzői is. A garden-party rendezőbizottsága különböző meglepetéseket készít elő. A rendezőség ezúttal is közli, hogy az este 8 órakor kezdődő kertünnepélyen szívesen látja a társaságok tagjait is.

Örlési rendelet parasztmalmok számára

Nagyfontosságú rendeletet közöl a Hivatalos Lap augusztus 20-i száma. E rendelet szerint a parasztmalmok bűnt és rószot csak százszázalékos örléssel, azaz korpával keverve, örlhetnek. A parasztmalmok, melyek hengerekkel és örlőszitákkal vannak ellátva, kötelessége a korpát ugyanolyan finomságban örlni, mint a lisztet, vagyis a korpa ne legyen elválasztható aliszitól, ha pedig a parasztmalmok berendezése olyan, hogy nem képesek a fenti módon örlni, akkor a bűnt, vagy rószot melomkő közt kell örl-

niük, anélkül, hogy a szitát, sőt használnák, amelyeket üzemképtelen állapotba kell helyezni. A parasztmalmoknak 4000 szitát lisztet, korpát, vagy más hasonló terméket készíteni.

Tilos a parasztmalmokban a lisztör-lés hengerrel és szitával a félgyártmányok újjáörlése révén.

A parasztmalmokban esetleg szükséges műszaki berendezések rajzát a Hivatalos Lap fenti száma hozza.

A rendelet ellen vétőket a szabotázstörvény alapján büntetik.



33A. Ciocanul mérkőzés a második forduló kiemelkedő eseménye

A Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordulójának kiemelkedő eseménye az Aradon lejátszásra kerülő ITA-Ciocanul mérkőzés. A csapatok már az ITA új stadionjában játszanak. Nagy érdeklődés, ne tarthat számot a CFR (Temesvár) - Universitatea mérkőzés is Temesváron. A Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordulójá-

nak stacionárius műsora egyébként a következő:

- ITA - Ciocanul, CFR (Temesvár) - Universitatea, Prahova - UDR, Carmen - Dornagast, Vasos - Jui, CFR (Bukarest) - Szabadság, FC Craiova - Juventus.

A Sparta hétfőn barátságos meccset játszik a bukaresti Ciocanul csapatával

ARAD. A Sparta vezetősége keddi este telefonbeszélgetést folytatott a Ciocanul sportgazdájával és elvi megállapodás jött létre, amely szerint a bukaresti csapat az ITA elleni bajnoki mérkő-

zés után hétfőn Aradon a Sparta együttesével játszik. A Ciocanul hétfőn aradi vendéglátónak hánt városmeze nagy érdeklődés nyitásával meg.

Kisorsolták a Nemzeti Bajnokság B-csoportjának őszi mérkőzéseit

BUKAREST. A Nemzeti Bajnokság B) csoportjának mérkőzéseit kisorsolták. Annak a csoportnak a sorsolása, amelyben aradi és temesvári csapatok szerepelnek a következő:

- I. FORDULÓ: LMTE-AMTE, CFR Arad-Rásáritul (Caracal), CFR-Simeria-Sporting (Pitești), Augustus 23-CFR T. Severin, CAMT-Venus, Unirea Tricolor-Politechnica.
- II. FORDULÓ: Rásáritul-AMTE, CFR Arad-Unirea Tricolor, Venus-EMTE, CFR T. Severin, CAMT, Sporting-Augustus 23, Politechnica-CFR Simeria.
- III. FORDULÓ: AMTE-Venus, CFR Simeria-CFR Arad, Unirea Tricolor-Rásáritul, Augustus 23-Politechnica, CAMT-Sporting, LMTE-CFR T. Severin.
- IV. FORDULÓ: CFR T. Severin-AMTE, CFR Arad-Augustus

23. Rásáritul-Venus, Sporting-LMTE, Politechnica-CAMT, Unirea Tricolor-CFR Simeria.

V. FORDULÓ: AMTE-Sporting CAMT-CFR Arad, CFR Simeria-Rásáritul, Augustus 23-Unirea Tricolor, LMTE-Politechnica, Venus-CFR T. Severin.

VI. FORDULÓ: Politechnica-AMTE, CFR Arad-LMTE, Rásáritul-CFR T. Severin, Sporting-Venus, Unirea Tricolor-CAMT, CFR Simeria-Augustus 23.

VII. FORDULÓ: AMTE-CFR Arad, Augustus 23-Rásáritul, CAMT-CFR Simeria, LMTE-Unirea Tricolor, Venus-Politechnica, CFR T. Severin-Sporting.

VIII. FORDULÓ: Unirea Tricolor-AMTE, CFR Arad-Venus, Rásáritul-Sporting, Politechnica-CFR T. Severin, CFR Simeria-LMTE, Augustus 23-CAMT.

SAVOY MOZI

Ma premier!
Péntek Rézi
Török rezső regénye nyomán.
Olasz zenész. Szereplők: Erasmia, Dilian, Adriana Benatti, Vitorio de Sico.

Az aradi Torna Liga keretében
a SPARTA sportklub
I. hó 29-én, csütörtökön este 8 órai kezdettel
Garden-partyval
egybekötött nagy
tornafüggelék
rendez a MONTE-CARLO (v. Lidó) Kerthelyiségben az Astra, ITA, Téba, Spárta részvételével. Társ reggelig. VASICA zenekar. Különböző meglepetések. 2602

X. FORDULÓ: AMTE-CFR Simeria, CFR T. Severin-CFR Arad, CAMT-Simeria, LMTE-Augustus 23, Venus-Unirea Tricolor, Sporting-Politechnica.

XI. FORDULÓ: Augustus 23-AMTE, CFR Arad-Sporting, Rásáritul-Politechnica, CFR T. Severin-Unirea Tricolor, CFR Simeria-Venus, CAMT-LMTE.

XII. FORDULÓ: AMTE-CAMT, Politechnica-CFR Arad, LMTE-Rásáritul, Venus-Augustus 23, CFR T. Severin-CFR Simeria, Sporting-Unirea Tricolor.

Jubilál az AMTE

Szeptember elején ünnepli az AMTE harmincötödik jubileumát. A népszerű munkás sportegyesület ugyanis 1911 évben alapították az aradi munkásszervezetek, hogy lehetőséget teremtsenek a munkásifjak szervezeti sportolása és egyben a munkás öntudatos ápolására. Ennek a hivatalának minden időben maradéktalanul meg is felelt és az egész ország sportjának egyik legtevékenyebb egyesülete volt. Egész sorozat nevelte a legkiválóbb sportolókat és határozott tömegeket mozgajtott meg.

A diktorikus idők reakciós rendelkezésének eseti áldozatul 1940-ben ez a vitéz egyesület, amelynek működését megszüntették, mérhetetlenül nagy károkat okozva az ország sportjának. A demokrácia újra életre keltette az AMTE-t, mely rövid idő alatt az élle tornyosuló akadályok ellenére a legjobb úton van régi nagysága felé.

Ez a harmincötödik jubileum ünnepe, mely alkalmával a régi régi zászló helyett újat avat az AMTE. Ez jel a felemelkedést, amely a zászló alá seregűlő szervezeti munkásság segítségével rövidesen el akar érni a munkások sportegyesülete.

Az ünnepek szeptember 7. és 8-án folynak le az AMTE-hoz mellő program keretében, melynek részleteiről legközelebb beszámolunk.

Az aradi Római Katolikus Főgimnázium közleménye

Az aradi Római Katolikus Főgimnázium igazgatósága a tanulóknak teendőivel kapcsolatban a következőket közli az érdekeltekkel:

Szeptember 2-án, hétfőn lesznek a jevitővizsgák. Ezen a napon kezdődnek a különböző vizsgák és a magántanulói vizsgák. Minden vizsga kezdete reggel 8 óra. A vizsgák a vizsga megkezdése előtt szétrendeződnek az igazgatói irodában.

Szeptember 3-án kezdődnek a beiratkozások a következő sorrendben: Szeptember 3, kedd, első osztály. Szeptember 4, szerda; második osztály. Szeptember 5, csütörtök; harmadik-negyedik osztály. Szeptember 6, péntek; hatodik-hetedik osztály. Szeptember 9, hétfő; ötödik osztály.

Az ötödik osztályos felvételi vizsga 7-án, szombati reggel 8 órakor kezdődik. A beiratkozások kezdete délután 8-12 óra.

Az újonnan iratkozó tanulók a következő tárgyakat tanulják beadni: 1. iskola) bizonyítvány; 2. születési anyakönyvi kivonat; 3. keresztnevelés; 4. állam polgári bizonyítvány és 5. újravizsga bizonyítvány. Ezeket minden tanuló feltehetően tartozni beadni.

Forum mozi

Előadók: 3, 5, 7 és 9 órákor
Telefon 20-10
Ma Bernard Shaw nagyiskolai vígjátéka

PYGMALION

LESLEY HOWLAND-é
Nyomdai segédmunkás

azonnali bejelentés felvétel. Helyi Demokrata, Helyi Híradó.

Tárgyalások a román-jugoszláv vasúti forgalom helyreállításáról

Vasútiügyi értekezlet Zombolyán a két ország forgalmi kérdésének rendezésére

TEMESVÁR. A határ menti Zombolyán nemzetközi vasútiügyi értekezlet kezdődött, amelyen Románia és Jugoszlávia vasúti küldöttségével tárgyalnak

a két ország kölcsönös vasúti forgalmának újbóli megújításáról.

Az értekezlet több napig tart, miután mind a nemzetközi vonatok forgalmát, mind a kölcsönös áruforgalmat és az ezzel kapcsolatos kérdéseket tárgyalják. Erőteljesen szorít arra, hogy Jugoszláviától hamarosan meginduljon a vasúti forgalom.

Románoknak a rendszeres vonattársatok mellett különösen a bázási vonal helyreállítása igen fontos kérdése. Amellett tudvalevően román vasúti kocsik közlekednek Bázsiáig és az utasok a közbeeső versce-ferővárosoknál szakaszon útlevelel nélkül utazhatnak át jugoszláv területre, de ott ki nem szállhatnak. Bázsiás környék jelenleg teljesen lekapcsolódik minden forgalomtól.

A helyi forgalom is szűkült az Aldán és vasúti forgalom által. Bázsiás és környéke az ország többi részével mindössze az országos vasútvonalon

át érintkezhetők. A CFR a jelenlegi értekezleten sürgős megoldást keres a bázási román vonatszakasz és a bázási vasúti állomás helyreállítását illetően is.

A hitlerista német csapatok a visszatérés alkalmából a Dunai hajókról katonára költtek a bázási vasúti pályaudvar felé.

Most a CFR módosít kezes arra, hogy a jugoszláv vonalvezetésen át a szükséges árutársítási anyagot Bázsiára szállítsanak, hogy a forgalom megindulásával a vonal is helyreállítható.

Aradmegyében arányilag kielégítő a takarmányhelyzet

Szomorú hírek érkeznek az ország különböző vidékeiről a perzselő szárazság okozta aszály miatt. Nagy nehézséget jelent a csapadék hiányában szenvedő vidékeken a jószágok elhelyezése is. Az aradi mezőgazdasági kamarának közlése szerint Aradmegye szerencsés helyzetben van a szárazság sújtotta megyékhez képest. A kamara ezúton is kéri az illetékeseket, hogy akik takarmányfőnökséggel rendelkeznek, ne tartásuk vissza, hanem igyekezzenek rendelkezésre bocsájtani a nehézségekkel küzdő területek megsegítésére történő vásárlások számára. Különben a földművelésügyi minisztérium távirati úton közölte az aradi mezőgazdasági kamarával, hogy a Székelyföldet és különösképpen Háromszék megyét sújtó aszály miatt a sepsiszentgyörgyi állattenyésztők szakszervezete 80 fiatal ökröt és 2000 tehenet kínál sürgősen eladásra, az elhelyezés okozta nehézségek miatt. Tehát, akik abban a helyzetben vannak, hogy jószágot vásárolhatnak, forduljanak a sepsiszentgyörgyi állattenyésztők szakszervezetéhez (Sft. Gheorghie, str. T. Vladimirescu 34).

A SZÍNHÁZ BÉRLLETI FELHÍVÁSA. Az aradi Népszínház ma gyár együttose szeptember hetedikén kezd el előadásait. Az igazgatóság elhatározta, hogy bérlétrendszert vezet be és ezért felhívással fordul a színházlátogató közönséghez, hogy bérlétséggyűléssel támogassa a színházat. A bérlétek tízes szelvényekben bocsájtják ki és azok A-B-C-rendszer szerint — vasárnapokat és ünnepeket kivéve, — úgy az operett, mint a prózai előadásokra érvényesek. Tíz szelvény ára I. rangú 60.000 lej, II. 50.000 lej, III. 40.000 lej. A bérlétszelvények csak a hirdetések előadásokra érvényesek és azokat a pénztár déli fél egy óráig tartja fenn. A bérlétszelvényeket pénteken reggel kezdi meg a színház pénztára.

AZ MNSZ NŐCSOPORTJÁNAK SZOKÁSOS SZERDA DÉLUTÁN 6 órai kezdetű gyűlésén a Minorita Kultúrklubban 28-án a mosócsy-telepi csoport adja a műsort. Minden nőtestvérért szeretettel hívunk.

URANIA

Előadások 8, 5, 7 és 9 órákor
Ma az év legizgalmasabb gangster filmje

Végső küzdelem

Lebájoszöldön szeszűzés kalandor
Kirá. Főszerepben Mireille Balin,
Françoise Rosset, Raymond Rouleau.

Tizezernyi náci párttag tevékenykedett az amerikai országokban

WASHINGTON. Az amerikai rádió közölte a washingtoni szenátus által kiküldött vizsgáló bizottság jelentése alapján, hogy az Egyesült Államok területén a náci pártnak 720 beírt tagja volt, míg a nyugati földtelek több országában — a náci párt híveinek száma kb. 6600 volt.

Közülük 1200 Argentínában, 2000 Braziliában és kb. 1000 Chiében működött. A jelentés kifejezetten megállapítja, minden alapot nélkülöz az a feltevés, mintha a külföldi németeket kényszerítették volna, hogy a náci párt híveivé csatlakozzanak.

AZ ATE TURISTA OSZTÁLYÁNAK
10 éves fennállása alkalmából 1946 szeptember 7-én

turista estély

műsorral és táncokkal egybekötve az A. Iancu tér 21 számú egyesületi helyiség kertjében. 2699

Száz alkalmazottal dolgozó vállalatok is összehíthatják a választójogosult dolgozókat

Arad város a lakosság tudomá sára hozza, hogy a száz alkalmazottal többet foglalkoztató vállalatok és intézmények választási névjegyzékeiket egységesen a vállalat kezei alatt belül állítják össze, hogy a tulságos torlódást elkerüljék. Az összeírás alapelvek változatlanok maradnak. Az alkalmazott a szabadon forgó vállalati névjegyzékre beiratkozhatja feleségét is, amennyiben az nincs alkalmazva más olyan vállalatnál, ahol beiratkozhatna. A megállapított központokban történő jelentkezés továbbra is délután 7-12 óra és délután 4-7 óra között történik. A közönséget fölkérjük, hogy minél előbb tegyen eleget az összeírásnak a munkáltatók mielőbbi befejezése érdekében.

Fontos közlés a gabonaforgalomról

A Megyei Gazdasági Hivatal tudósítja az aradi birtokos, árpa, rozs és zabtermelőknek, hogy a cséplés utáni tíz napon belül kötelesek beszolgáltatni a gabonagyűjtő szerveknek a kötelező gabonamennyiségeket. A gabonagyűjtő szervek hivatalos áron vásárlják be a gabonát. A cséplőgép- és malommalajdonosok kötelesek a cséplésből és őrlésből származó ártalmosságokat a meghatározott mennyiségben és időpontban a Megyei Gazdasági Hivatalnak beszolgáltatni. Azok a gép- és malommalajdonosok, akik nem teljesítik ezeket a kötelezettségeket, a szabotázsi törvény alapján büntetésben részesülhetnek. A beszolgáltatandó gabonamennyiségek elvételére jogosultak a Nemzeti Szövetkezeti Intézet és a Gabonakereskedelmi Minisztérium. A kötelező mennyiségek beszolgáltatása után

a termelők azonnal megkapják a gabona árát valamint birtokosok is kapnak, amelyet tíz napon belül átvesznek a birtokosoktól. Az illetékes közvélemény. A birtokosok hivatalos áron vásárolhatják ipari cikkeket a szövetkezeteknél. A cséplőgép- és malommalajdonosok intézménye megszűnik. Augusztus 20-tól kezdődőleg bármilyen gabona vagy gabonatermék szállítása 15 kilométeren felül csak a közvélemény és a Megyei Gazdasági Hivatal hozzájárulásával történhet.

FELHÍVÁS. Felhívjuk mindazokat, akiknek Andrásfalván, Hadikfalván és Jászófalván (Bukovina) hátrahagyott ingatlanuk van, hogy jogaik érvényesítésére érdekében összes adatukat közöljék a Magyar Népi Szövetség aradmegyei titkárságánál Arad, I. Vukcsin utca 12.

Corso Mozi ARO mozi

Teléfono 23-64 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30
Előadások: 8, 5, 7, 9 Képzés idején 7.30, 9.30 a kertben
A legizgalmasabb magyar film, 2 órai macskási

Afrikai vőlegény

ABAR, VASZARY

Jól fizetett állást

kapott egy ismerősöm. Vagyis, nem kapta meg saját hibájából. Minden rendbe lett volna, szőkebbé már meg is egyeztek, csak az illető — rendkívül szórakozott ember — elfelejtette az írásbeli kérvényt beadni. Mások beadták, erre más kapta meg az állást.

Az eset azért jutott eszembe, mert hasonlóképpen jár ma sok magyar. Mind meg van róla győződve, hogy szavazni kell, fog is szavazni, hiszen ez saját érdeke. De egyelőre elfelejt: jelentkezni a szavazás köztromba való felvételre. Hogy szavazhasson valaki, aki nem is jelentkezett? Szívvel-lélekkel akar majd szavazni a magyar Nstára — csak a jelentkezést felejtette el iddig...

Még egy hét van csak hátra! Tesék gyorsan jelentkezni! Személyazonosság igazolvány is elegendő szükség esetén. Nők is jelentkezzenek! Huszonegy éven felül, minden felsőkerületről nélkül mindenki szavaz, mindenki jelentkezék!

Ez a jó munka!

A Teba-gyár munkásságának sikeres termelési versenye

A Teba-gyár öntudatos munkássága lamét példáját adta annak, hogy a termelés emeléséhez nagyméretűben járul hozzá. Augusztus 28. jegyében a szövetkezet termelési versenyt hirdetett, amely 1946 július 29-én kezdődött és most fejeződik be. A csoportverseny első díját a IV. csoport nyerte Mádi Lajos mester vezetésével, míg a második díjat a harmadik csoport Bina Sándor mester vezetésével. Az automatagépeknél az V. csoport az első, Kadigati Stanimir mester vezetésével. Az egyéni verseny győztesei a következők: 1. Molnár Mária, 2. Jancsi Erzsébet, 3. Hoffmann Katalin, 4. Siki Beatrix, 5. Kruzita Mária, 6. Mónus Elza. Az automatagépénél: 1. Sárközi Katalin, Schleff Mária segítségével, 2. Vigh Rozsika, Szabó Mária segítségével, míg a 3. Dohai Erzsébet, Zaka Mária segítségével. Megállapítható, hogy a versenyzők nagyon szép eredményt értek el, szorgalommal, kedvvel és lelkesedéssel dolgoztak a szövetkezet munkaszerveletéről juttatott támogatást. A nyertesek díjazásban részesülnek. A most lefolyt verseny lemeté beakadós bizonyossága volt annak, hogy a Teba-gyári munkások mindenkor megállják a helyüket, szívesen vállalkoznak kötelezettségekkel, úgy a produktív, mint a kulturális, sport és minden más témoly megvalósítás terén. (A. 7.)

Pénzbeszedőt keres

sportegyesület
Csak komoly és megbízható egyének jelentkezzenek este 7 óra után Avram Iancu tér 21 sz. sz. sz. 2608

Royal Mozi

Teléfono 10-33
Előadások: 3, fél 8, 8 óra után este fél 8 és 9 óra a kertben

Toroczkói menyasszony

MAYOR PÁR — DANKA MARGIT — KÁBOS GYULA — MÁLY GERŐ — ROZSAHEGYI KÁLMÁN

Hírek

Arad, 1946 augusztus 28. szerda
Szolgáltatás gyógyasztárak:
Stable (Bratianu ucca, Minorita palota) és Szöllösi (Saguna ut és Comsa ucca sarok)

A HARMADIK KERÜLETI PIONIROK PEREGEN. Az aradi harmadik kerületi pionirok jólsikerült műsoros előadáson voltak Peregen. Ezzel egyidejűleg a Demokrata Pártok Blokkja látogatott népgyűlést tartott. Rugina Constantin román tanító és Juhász Károly a buzsáki MNSz titkára voltak a szónokai a népgyűlésnek. A kirándulók kis csapata a legmelegebb fogadtatásban részesült a peregiek szívesége nem ismert határt, annyira, hogy némelyik kis műkedvelőt két-három helyre is meghívták ebédre. A csoport látogatását a peregiek rövid időn belül viszonozzák. (T. I.)

RENDRÍVÜLI ÉRDEKLŐDÉS A ZENÉSZEK PARKÜNNEPÉLYÉ IRÁNT. Városszerte általános érdeklődés nyilvánul meg a vasárnapi népiünnepély iránt, amelyet az aradi zenészsziindikátus rendez az Eminescu parkban. Az összes zenészek közreműködnek a szeptember 1-i nagyszabású népiünnepélyen, amely előreláthatólag a bangos jókedv és a legváltozatosabb szórakozások jegyében fog lezajlani.

SZOMBAT ESTE A RENDŐRSÉG BÁLJA A DÁCIÁBAN. A nyári évad egyik legjobb mulatságának ígérkezik a demokrata rendőrség bálja, amely augusztus 31-én, szombat este lesz a Dacia összes helyiségeiben. A rendezőgárda nagyarányú előkészületeket tett, a siker érdekében. A Dacia teljes műsorán kívül sok más meglepetés, azonkívül Arad legjobb jazz- és cigányzenekarai biztosítják majd a legjobb hangulatot.

MÉHÉSZEK FIGYELMEBE. Az Arad és megyei méhészegyesület a méhészet mai állásának bemutatására és propagálására részt óhajtott venni a Gazdasági Kamara által szeptemberben megartandó kiállításán. A kiállításban való részvételt az e hó 29-én délelőtt 10 órakor, Eminescu-ucca 28 szám alatt megartandó összejövetelen beszéljék meg és határozzák el. Ugyanakkor megbeszéljék a betelepítés fontos kérdéseit is. A fagy- és szárazságsújtotta vidékek képviselői feltétlenül jelenjenek meg a köz és saját érdekében.

KULTURHÁZAT AVATOTT AZ INDAGRARA MUNKÁSSÁGA. Augusztus 23-án délután ünnepélyes keretek között avatták fel az Indagrara új munkás kulturházát. A hajalmas előadóteremben a gyár munkásaiból alakított előadó-gárda nívós előadást rendezett. Megjelent Vostinar Gheorghe és Ioan Pahncas főpolgármester is. Este a gyár bizottsága vacsorát adott a vendégek tiszteletére, melyen megjelentek a hatóságok és a demokrata pártok vezetői is.

A SCÂNTEIA dolgozóinak művészegyüttese
Aradon, szerda, este 6 órakor a városi színházban
előadást rendez szenzációs, gazdag műsorral

A SPARTA TEKESZAKOSZTÁLYÁNAK VÁLASZTMÁNYA ma, szerda este hat órára ülésre hívja tagjait, Oncu-ucca 12. A tagok feltétlenül megjelenését kéri a vezetőség.

Több körültekintést igényel

Az aradi kenyérfronton a mai napon sem változott lényegesen a helyzet. Egyes pékek továbbra is visszaélnék a közönség türelmével és csak abban az esetben szolgálják ki az előírt és hatóságilag megállapított áron a barna kenyeret, ha emellett fehér kenyeret is vásárolnak.

Ténybeli panasz érkezett szerkesztőségünkhöz Fica Péter Vellein-uccai pékmester ellen, aki ugyancsak rákényszeríti a szegényebb néposztály számára megfizethetetlen fehér kenyeret a közönségre és amikor ennek átvételét megtagadják, nem szolgálja ki a barna kenyér fejadagját sem. Ma megtörtént a következő eset: Fica Péter péküzletében, ahol felesége „működik” az élelmiszerkönyvekkel „jelentkező” vevőket goromba hangnemben fogadja. Egy vásárló kijelentette, hogy nem veszi át a fehér kenyeret, miután erre nincs pénze és követte a barna kenyér adagot. Erre Fica Péter ráordított a vásárlóra és ezeket mondta: „Tessék azonnal kijáratolni a helyiségből!”

A péküzlethez tartozó lakosság felháborodása nőttön nő és ennek a városrészek közönsége elhatározta, hogy küldöttségileg keresi fel a városi ellátásügyi hivatalt; vizsgálják meg mi történik azzal a barnaliszttal mennyiséggel, amelyet a város kiutal a pékség részére, mert alapos a feltevés, hogy a kenyeret „elfekétyezik”. Ugyanis vádak hangzanak el arról is, miszerint Fica Péter péküzletében 2500 lejes fekefeáron igenis lehet korlátlanul barna kenyeret vásárolni. Ezeket a vádakot a liszta valóság mérlegére kell állítani s ha valóban bizonyulnak, úgy könyörtelenül kell a hatóságoknak eljárniok!

Az ellátásügyi hivataltól nyert értesülésünk szerint a pékek kötelesek kiszolgáltatni a barna kenyér fejadagot a megállapított áron. Fehér kenyeret nem köteles átvenni a közönség és az a pék, aki csak abban az esetben adja ki a barna kenyér adagot, ha fehér kenyeret vásárolnak, szabotázst követ el. Aradváros ellátásügyi és gazdasági ellenőrző hivatala felhívja az élelmiszerüzletek, bodegák, tejcsarnokok és más hasonló üzemek tulajdonosait, hogy az augusztus 26-á 27. számú rendelet

Több erélyt Több barna kenyere! Több Arad lakossága!

Tessék bekapcsolni a bünügyi hatóságokat is az ellátási zavarok elleni hadjáratba!

értelmében jólos fehér, vagy barna kenyér árusítása élelmiszerjegy nélkül és nem hivatalos áron. Az árusítást csak a pékségek és a pékségek által kijelölt központok eszközölhetik, ahol a kirakathat a következő felirat szerepel: „Kenyérelosztás X pékségtől a jelen körzet bejegyzett fogyasztói számára”. A kenyér kiosztható a gazdasági elosztó szervek, vagy intézmények útján is, ugyancsak a kenyérjegy alapján.

A vendéglők, bodegák, tejcsarnokok és más fogyasztási helyek tulajdonosai irásban igényelhetik az ellátásügyi hivataltól a szükséges kenyérmennyiséget, feltüntetve a napi átlagos kenyérfogyasztást. A vállalat kollektív kenyérjegyet kap, amelyre bejegyzik a vendégipari üzem által kijelölt pék lisztzükségletét. Ugyanakkor tudomására hozzák az Arad területén és a külvárosokban lakó fermelőknek, akik lisztkezeléssel rendelkeznek, hogy kenyérjegyeiket terjesszék be érvénytelenítés céljából.

Megkezdődött az ellenőrzés
Az ellenőrző szervek egyébként számos aradi pékségben súlyos szabálytalanságokat állapítottak meg a tegnapi vizsgálat során. Így a Varga pékségben az egységlistát teljesen hiányzik, ezzel szemben számos magános részére sült kenyereket találtak, engedély nélkül. Ugyanez volt a helyzet Fica Péter és Goltsefeld Mandel pékségben is. Az észlelt szabálytalanságok alapján a városi ellenőrző szervet és a polgárőröket a következő pékek ellen készítteték jegyzőkönyvet: Goltsefeld Mandel, Cospea Gheorghe, Jäger József és Velez Szigfréd.

Tiszta víz a pohárban
Sajnos megállapítható, hogy bizonyos víz-zavar és erélytelenség érvényesül a kenyérend keresztülvételénél. Ez a kettő

természetes módon kiegészíti egymást. Helyi viszonylatban nincsenek megfelelően körülhatárolva alapvető fogalmak, panaszok a közönség, panaszoknak a pékek és intézkedések helyett panaszoknak a hatósági köregek is.

Több erélyt követel a helyzet és pedig nemcsak az intézkedések keresztülvételénél, de meghozatalánál is.

Tessék tiszta vizet önteni a pohárba, olyan világos rendelkezéseket hozni, amelyek nem tárik a mellébeszélést és ha ezeket a sürgősséget követelő rendszabályokat is megszégik, akkor nem jegyzőkönyvekkel, hanem drámai szigorúságú intézkedésekkel kell azonnal fellepni!

mindazokkal szemben, akik vagy megszégik a kenyérendet, vagy nem, gondoskodnak annak zökkenésmentes és feltétlenül szigorú keresztülvételéről.

Csak 15 százalék fehérlisztet kötelesek átvenni a pékek

A kenyérellátás zavaraiival kapcsolatosan a pékek arra hivatkoznak, hogy azért nem jut mindenkinek barna kenyér, mert a liszt kivételek scrán jóval nagyobb mennyiségű fehérlisztet kénytelenek átvenni. Bár a pékek részéről tapasztalható rendellenességekkel összességükben sem igazolná ez a körülmény sem, mert hiszen a kenyériszolgáltatás körüli panaszok messze túlhaladják ezt a keretet. Illetékes helyen érdeklődtünk és ki jelentették, hogy

a pékek erre való hivatkozása nem felel meg a valóságnak, mert minden üzem megfelelő mennyiségű barna liszttel látottak el.

A városi ellátási hivatala tegnap mintegy két hétre való barna lisztet utalt ki. sőt

a mai napon újabb mennyiségű barna lisztet kaptak a pékek, akik 70 százalék barna lisztet, tízenöt százalék korpát és 15 százalék nullás lisztet kötelesek átvenni.

Ez a százalékelosztás megfelelő fogyasztás arányának. A városi ellátási hivatalban ismételtlen kijelentették, hogy élelmiszerjegy ellenében minden pék köteles barna kenyeret kiszolgáltatni.

Aradvárosi híreket

- HÜTPE és Pattantyás technikai könyvet vesznek. Telefon 16-68. 7602
- KÜLÖNFÉLE kézimunka tanítását, valamint elkészítését vállalom. Meghívásra házhoz is megyek. Rácz Erzsébet, a református egyházi irodában. Eminescu 27. 9-12-ig. 7604
- ASZTALOSSEGÉDET, lehetőleg épületmunkást azonnal felveszek Sarandan Metianu 3. 7605
- MOTOR, 4-6 lovas megvételre kereseték. René, str. Cantacuzino 19. Telefon 14-61. 7606
- ÚJ KURZUS kezdődik szeptember 1-én. GÉPIRÓ (10 ujjas), KÖNYVELŐ és GYORSÍRÓ. „Pallas”, Cosbuc 1. 7580
- ELADÓ teljesen új állapotban levő szemfelszedőgép 2 tüvel. Cím a kiadóban. 7607
- ELADÓ bécsi gyártmányú, majdnem új zongora: Calza Aurel Vasacu 134. 7594

- AKÁC szőlőkaró. 7 sukos (220 cm.) nagyobb mennyiségben eladó. Érdeklődni Lidort Károlynál Lippa. 7572
- SÖTÉT ebédlökredenc, kihúzható asztal. 6 bórhuzaos székkel és pingpong tábla eladó. Érdeklődni 12-ig, str. C. Leucutia 21 (Dezso u.) Gábor. 7573
- TISZTVIELÓNÓ keres bűtorozott szobát konyha- és fürdőszobahasználattal két személyre. Címeket a kadóba „Tiszta” jelígre. 7599
- DARÁLÓ, legújabb rendszerű, teljesen vasból, eladó. Dietrich, Arad, Fabricet 17. 7570
- PERFEKT román-magyar gépirónót keres közjegyzői iroda. Érdeklődni Luther tér 3, Dr. Ráduly. 7573
- EZÜSTMŰVESEKET felvesz „TACAMUL” ezüstárúgyár Kolozsvár. Telefonpalota mellett. 7576
- MÁRKÁS olajfestmények Blondell rámbában, Pán Artur akt 120x90 és Onódi tanulmányfej eladó. Bul. Reg. Maria 9, ap. 14, délelőtt 9-1 óráig. 7608

Jogerős Kolosvári-Borcsa és Kassai-Schallmayer halálbüntetése

BUDAPEST. A Népbírószakok Országos Tanácsának Bojta-tanácsa szombat délelőtt hírdetett ítéletet a magyarországi fasiszta sajtóirányítók felelősségi ügyében. A tanács helybenhagyta a Népbírószak Kolosváry-Borcsa Mihály bűnügyében hozott golyó általi halálra szóló ítéletét és Jogerőre emelte Kassai-Schallmayer Ferenc halálos ítéletét.

POLIROZÓNÓT állandó munkára, míg gas fizetéssel felveszek. Mátyási gomyár. Arad, Str. Constanta Hodo 14. 7601

ELADÓ Schaub Kongress Super rádió Universal 5+1-es. Cím a kiadóban 7611

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Bulev. Regina Maria 13.
PRESA DEMOCRATA